2022年4月12日 星期二

统筹推进疫情防控和经济社会发展。

计划投资8亿元 南安市数字化卫浴产业园有序推进

本报讯(记者 苏清彬 见习记者 傅雅兰 通讯员 王冬梅)随着全市防疫形势好转,南安逐步进入复工复产阶段。眼下,作为福建省重点项目,同时也是泉州市工业(产业)园区标准化建设试点项目,南安市数字化卫浴产业园建设有序推进,疫情期间不停工。

南安市数字化卫浴产业园位于美林街道溪州村、珠渊村,园区定位为"补链、强链"的产业园,将围绕水暖厨卫龙头企业上下游产业链来实施建设和招商。园区规划用地271亩,现有标准厂房5栋、建筑面积14万平方米,实施"国企牵头+多元投入"建设和运营,立面改造提升4.5万平方米,新建标准厂房17万平方米,配套设施6万平方米。产业园计划总投资8亿元,将分成两期进行

施工建设,其中一期为旧厂房改造提升,二期为标准厂房和配套设施工程。

8日上午,记者来到项目现场,园 区一派繁忙景象,工人们戴着口罩站 在脚手架上,进行外立面施工。"产业 园一期示范段于3月开工,预计5月底 完工,9月将完成一期整体外立面改 造建设计划。"施工单位现场负责人王 志鹏介绍,二期项目方案已在编制中, 争取今年9月动工建设,力争明年年 底建成投产运营。

近年来,南安经济开发区管委会、南安市园区开发建设集团积极贯彻落实"提高效率、提升效能、提增效益"行动,全面实施工业(产业)园区标准化建设,持续推进南安市数字化卫浴产业园项目建设,助推产业集聚发展,推

动工业园区高质量发展。

"我们边建设边招商,项目重点引进高端、高质量自动化设备生产企业和配件生产企业。目前,一期已完成招商,入驻九牧厨卫、柳源优品、科发卫浴等6家企业。"南安市园区开发建设集团副总经理黄哲强告诉记者。

走进柳源优品陶瓷生产线,员工们在岗位上忙碌着。"我们有535名员工,目前几乎全员到岗,产能已接近满产,日产卫浴件1500件左右。"柳源优品总经办负责人叶胜达介绍,疫情期间,他们实行封闭式生产,制定疫情应急方案,每天对员工进行体温监测、双码联查,并建立健康档案,按计划安排和督促员工进行核酸检测,配合园区对员工进行"点对点"接送管理。

据了解,柳源优品于2021年入驻南安市数字化卫浴产业园,2021年产值1.3亿元。尽管受疫情影响,但今年还计划扩产增效,新增一条智能化陶瓷生产线,预计可增加年产值1亿元。

为了推进项目建设,让人驻企业安心生产,南安经济开发区管委会、园区开发建设集团下足了功夫。王志鹏介绍,疫情下,施工单位人员人驻、建筑原材料都受到影响,但在南安经济开发区管委会和园区开发建设集团积极沟通协调,才得以保证项目的推进。叶胜达也表示,疫情发生后,园区第一时间启动疫情应急响应机制,采取"外防内控",实行封闭式生产,助力打通物流供应链的同时,还在园区安排专场核酸,减少与外界不必要的接触。

疫情防控不松懈 经济发展不停步

金淘镇规上企业一季度产值同比增长28.31%

■本报记者 李杨瑜 通 讯 员 翁泉山 文/图

当前,随着南安疫情得到有效控制,企业复工复产的齿轮已开动。本轮疫情发生以来,在确保防疫安全的前提下,金淘镇以闭环管理方式,全力保企业生产不停工。辖区内100多家企业均能保持生产,9家规上企业未停工率100%,2022年第一季度用电值同比增长20.72%,产值同比增长28.31%。目前全镇企业产能已基本恢复到本轮疫情前水平。

闭环管理推动安全生产

测量体温、亮健康码、登记信息、查看核酸阴性证明……走进南发毛织有限公司车间,数百名工人在不同的岗位上,抓紧时间赶制一批批订单。

"我们属于密集型轻工纺织业,大多数工序都是手工操作。疫情消息一传来,公司迅速作出反应,在厂区内实行全封闭式管理。"南发毛织总经理杨乙志表示,为加强疫情防控,他们在厂区主干道设置四道测量体温通道门,每天对780名员工进行体温测量,并增设一道非本厂区外来人员消毒及自动测量通道门,严控所有来访人员消意进入厂区。

在这个本地员工占有率达98%的厂区内,南发毛织第一时间储备了3万多个口罩,分时间段分发给每位员工,并在每个生产车间、部门配备84消毒水、免水洗手液、75%酒精消毒液。此外,每三天对公共场所进行一次全面消杀。"同时,也要求员工尽量减少使用食堂公共餐具的次数跟堂食,可打包带回办公室、宿舍就餐。针对就餐人员比较少的情况下,采取一人一桌制,降低交叉感染风险,排队时

保持安全距离。"杨乙志补充道。 为了做好稳工稳产,位于金光回 归创业园区的挑战狼(福建)服饰有限 公司,一方面为留厂员工提供免费食 宿、日常生活用品;另一方面在原有厂 区库存材料的基础上,不断调整生产



工序,尽最大可能让员工有事可做。

"3月中旬以来,我们也实行封闭 式管理,目前员工们都坚守生产一线, 能够完成所需的生产产能。"挑战狼服 饰行政部经理张丹峰告诉记者,关键 时期,他们也全力保障厂区内850多 名员工们的生活物资正常供应。

"镇里协同企业所在村委会摸排重点涉疫人员,及时做好人员管控,截至目前共摸排涉疫人员458人。针对员工较多的规上企业,采取人企进行核酸检测采样,避免企业与外部人员接触,不让企业因核酸检测采样耽误生产,11轮核酸检测共计20185人次。"金淘镇企业办相关负责人表示,在严防管控期间,金淘镇保障辖区内企业员工到位率、产能控制到疫情前一半;在复工复产期间,将推动辖区内企业员工到位率和产能恢复超90%。

深化服务打通流通堵点

除了"硬核"的防疫措施,针对企业关心的原辅材料、成品出库等运输难题,南安市各级各部门积极协调,为企业扫除障碍,保障生产正常运行。

在南发毛织生产车间,只见一台台数控电脑横机有序排列着,时不时传来"咔嚓咔嚓"的声音。约60分钟,

一块块毛衫面料就从这些数控织机里 织"吐"出来,而只需把这些面料拼接 起来,就是一件普通成品的毛织衫。

作为南益集团下属企业之一,2007年开始,南发毛织逐步引进2000多台先进的电脑横机,效益显著,年出口量达400多万件,年产值超亿元,纳税额上千万元。"疫情下,我们上下游产业链供应、物流运输、生产经营都遇到问题和困难,大多数辅料滞留在晋江谱洛斯物流园内,时间一长将会影响到后期的生产运作。"杨乙志表示,在南安市、金淘镇两级政府部门的联合下,南发毛织及时办理"白名单""通行证",才让负责运输原材料进出金淘的货车畅通无阻。

据了解,本轮疫情发生以来,南发毛织原来配合的快递和物流公司都不能发货,但生产一刻也不能停歇,不然就会面临停工、订单交付延迟等问题。南发毛织通过多方联系负责片区的顺丰物流负责人,为其开辟"绿色通道",最后由企业自行派车分批将辅料转运出。

运输问题同样也困扰着挑战狼服饰。"我们服装、包袋的物料供应商都是集中在晋江、石狮等地。尽管有提前备库存,时间一长,生产环节也会衔接不上,只能通过寻找没有疫区的供应商采购,无形中也增加成本。"在张



▲挑战狼服饰吊挂车间内, 工人在检查产品。

◀南发毛织生产车间内,工 人在熨烫成品衣。

丹峰看来,因及时办理了"白名单""通行证",让后续的生产运作顺畅。

在挑战狼服饰里,一辆辆装满产品的货车将货物运转到福州、莆田等地,再发往全国各地,或经由厦门港发往海外地区。随着近些年自动化、智能化设备的引进投入,而今挑战狼服饰年可生产服装1100万套,包袋5000万个。

走访过程中,记者发现南发毛织、挑战狼服饰在全封闭生产状态下,也能顺利完成产品的验收和交付。"当客户想要了解实时的生产进度,我们营销部人员就会通过在线直播、视频录制等方式,现场反馈给客户。"杨乙志介绍道,他们的产品主要销往欧美地区,除了客人授权查验,其他都是通过视频方式完成验收。

"新一轮疫情袭来,全镇只有一家规上企业因物流公司暂停业务,处于半生产状态,其他规上企业都实现了稳工稳产。依据上级有关政策,我们指导帮助企业办理好车辆通行证,满足企业稳工稳产物资需求,共计办理通行证358份。"金淘镇企业办相关负责人说,他们第一时间采取线上联系沟通、人户走访、与企业点对点服务,收集企业在生产中存在的难点和需要协调解决的问题,及时帮助全镇90%以上的企业在疫情期间实现稳定生产。

英**玥四以** 本报讯(记 派2022 胡润全球

2022 胡润全球房地产企业家榜发布 黄朝阳以235亿元位列第68名

资讯

本报讯(记者 苏清彬)日前,胡润研究院发布《2022胡润全球房地产企业家榜》,列出全球前100名房地产企业家,他们的财富主要来源于房地产行业,财富计算的截止日期为2022年1月14日。中骏集团董事局主席黄朝阳以235亿元的财富,位列榜单第68名。

由于受到大环境影响,中国多位房企掌门人财富缩水严重。财富下降最多的是恒大许家印,减少了230亿美元;来自泉州的企业家、世茂集团许荣茂的财富也缩水了80亿美元,但黄朝阳的财富却增长了3%,从中骏集团目前发布的2021年度业绩报告可见一斑。2021年,中骏集团全年实现合约销售金额1045亿元,实现收益377亿元,同比增长15.9%,年内溢利37亿元,应占核心溢利31亿元。

泉州(南安)高端装备智造园 **进入全面复工复产**

本报讯(记者 李杨瑜 通讯员 黄双强)10日,位于霞美镇埔当村的泉州(南安)高端装备智造园组织全员进行核酸检测采样,为辖区企业复工复产做好服务保障。

"考虑到园区外来临时人员多,我们第一时间 摸排掌握人园人员信息,保证所有员工就近检测,及 时解决外来设备安装人员食宿难题。为保证园区 企业原辅材料的正常供应和输送,我们协调有关部门(单位)及时解决建筑材料供应运输难,保证项目 的复工复产。"泉州(南安)高端装备智造园副总经理 黄卿旺告诉记者,同时他们也及时征集人园企业诉求,了解项目建设中存在的困难,想方设法提供帮助,助力企业疫情期间项目推进不断档。

本轮疫情发生以来,泉州(南安)高端装备智造园坚持协调联动,快速部署,明确措施,按照上级的防控要求,持续开展全覆盖、拉网式人员排查,做到不落一人;严格落实"快、准、严、实、细"工作要求,坚持疫情防控不松懈,项目建设快推进,实现园区防疫、生产两手抓、两不误。

随着疫情防控形势逐渐好转,8日,园区内各企业陆续复工。在精准梳理、统筹推进之下,目前50多名设备供应商员工在4号、7号厂房加快设备安装,力争至5月底调试投产;200多名园区建设者奋战在国家智能铸造产业创新(泉州)中心等工地上,园区项目建设已进入全面复工复产。

一季度制造业企业增产增效 **可申请省级奖励**

本报讯(记者 黄睿超)近日,记者从南安市工信局了解到,省级2022年一季度鼓励制造业企业增产增效奖励启动申报。

从申报条件上看,2022年一季度工业总产值 不低于5000万元,且2022年一季度工业总产值现价同比增速6%及以上、增量500万元及以上的规模以上制造业企业;以及新增纳入2021年省工业战略性新兴产业年报库的企业、2022年一季度新投产纳统的规上工业企业均可申报。

奖励标准为:按企业2022年一季度工业总产值较2021年一季度增量部分,500万-1000万元(含)给予1万元奖励,1000万-5000万元(含)、5000万-1亿元(含)、1亿元以上按每增1000万元分别给予1万元、1.2万元和1.5万元奖励,其中符合奖励条件的纳入省工业战略性新兴产业统计库的企业按每增产值500万元给予1万元奖励。新增纳入2021年省工业战略性新兴产业年报库的企业、2022年一季度新投产纳统的规上工业企业分别给予每家不超过3万元、5万元一次性奖励。同时符合一季度增产增效产值奖励条件的可叠加享受。

根据文件,2022年以前纳统但2021年一季度产值为0的符合条件企业,按企业2022年一季度较2021年一季度产值增量给予每增1000万元0.5万元奖励。

南安开具本轮疫情以来首份不可抗力事实性证明

本报讯(记者 苏清彬 通讯员 王思思)4月8日,南安市贸促会成功 协助一家居用品厂办理了不可抗力事 实性证明,帮助企业减少20多万元损 失。这是本轮疫情发生以来,南安开 具的首份不可抗力事实性证明。

"受疫情影响,企业无法进行生产并按期交货。"南安市君裕家居用品厂法人任立陵告诉记者,公司主要生产收纳盒产品,出口美国,由于客户一直催货,但这笔货值近200万元人民币的产品迟迟没法开工生产。焦虑之下,他们找到了南安市贸促会。收到企业申请后,贸促

会工作人员第一时间通过电话与其沟通,详细告知申办流程,QQ在线协助企业准备相关佐证材料,并联系上级贸促会加急办理,保障了企业合法权益。

不可抗力事实性证明是由中国贸 促会及其授权的分支机构应申请人的申请,向申请人出具的与不可抗力相关的事实性证明,属于国际商事领域中的事实性证明行为。该证明可以帮助受不可抗力事实影响的企业增强在相关合同项下援引"不可抗力"合同条款进行全部或部分免责的证据力,维护企业合法权益,帮助企业减少损失。

"自疫情发生以来,南安部分企业 在货物生产及物流等方面遭受极大影响,导致合同不能履行或无法如期履 约。"南安市贸促会相关负责人表示,对 此,他们多渠道、多途径持续广泛推送 关于不可抗力事实性证明的申办通知。

为减少人员流动,针对原产地签证业务,南安市贸促会推出"网上办""自助办""无接触式领证"等多项举措,为企业提供多元便捷化服务。在快递公司暂停寄递业务的情况下,积极宣传推广自主打印,企业只需配备彩色激光打印机和普通A4打印纸,结合网上申报即可实现

"足不出户"打印产地证,真正实现签证全程"零等待""零阻碍""零跑动"。

其间,南安市贸促会审核通过德素、足友等3家企业的自主打印申请,企业自主打印产地证14份,涉及签证金额26.1万美元。同时,对于未具备自主打印条件的企业,南安市贸促会主动以电子扫描件形式发送至企业业务员,着力打通办证服务"最后一公里"。本轮疫情发生以来,南安市贸促会审核通过原产地证78份,涉及签证金额432.7万美元,保障企业货物通关、结汇、贸易往来等活动顺利进行。

水头商会捐赠23万元慰问物资

本报讯(记者 蔡静琦)9日上午,水头镇商会开展"抗疫英雄 感谢有你"慰问活动,向水头镇捐赠23万元慰问物资。其中,向水头镇党委、政府赠送8万元慰问物资,并前往水头派出所、水头市监所、水头交警中队、水头海联海防派出所、水头刑侦中队、海都医院、滨海医院等多家单位开展慰问活动。

慰问中,商会一行向上述单位合力打贏疫情防控歼灭战所作出的贡献表示感谢。水头镇商会会长黄明经表示,正是这些抗疫英雄以无畏忘我的精神一直走在最前面,不分昼夜地辛勤努力,才让水头取得了疫情防控的阶段性胜利。